Hors programme college / Nombres décimaux

1. | Valeurs approchées J

E.1
’&@ Recopier I'inégalité ci-dessous et compléter conven-
ablement afin d’obtenir un encadrement de 7,91 a

I’unité pres:
...... < 791 < ......
@ Donner la valeur approchée par exces de 7,91 a 'unité
pres

@ @ Recopier et compléter l'inégalité pour obtenir
I’encadrement de 5,21 au dixieme pres:

...... < 52l < ......
@ Donner la valeur approchée par défaut de 5,21 au
dixieme pres.
@ @ Recopier et compléter I'inégalité pour obtenir un en-
cadrement de 14,526 au centieme pres:

...... < 14,526 < ......
@ Donner la valeur approchée par défaut de 14,526 au

centieme pres.

(1) @ Donner un encadrement a 1'unité de 3,241
@ Donner un encadrement au dixieme de 7,59

@ Donner un encadrement au centieme de 6,241

2. | Valeurs approchées J

@@On considere le nombre A=3,6251.
tableau :

Compléter le

approchée | approchée | approchée

Valeur de A par défaut | par exces | par arrondi

Au dixieéme pres

Au centieme prées

Au millieme pres

E.6 )On considere le nombre A=3,6251:

@ Pour chacune des questions ci-dessous, placer le nombre
d’abscisses A sur la droite graduée proposée:

3,59 3,6 3,61 3,62 3,63

@ @ Donner la valeur approchée par exces de 3,241 a
l'unité pres.
@ Donner la valeur approchée par défaut de 7,59 au
dixieéme pres.
@ Donner la valeur approchée par défaut de 6,241 au
centiéme pres.

B3

%YDDonner la valeur approchée par défaut du nombre 15,78
a 'unité.

@ Donner la valeur approchée par exces du nombre 0,57 au
dixieme.

@ Donner la valeur approchée par défaut du nombre 12,548
au centieme.

(1) Donner un encadrement au centieme pres du nombre :
A = 13,496

@ @ Donner la valeur approchée par défaut au dixieme
pres du nombre :
B =17,073

@ Donner la valeur approchée par exces au centieme pres
du nombre:
C = 2,243

B L e o R RS T 2
3,624 3,625 3,626 3,627 3,628

@ Compléter le tableau ci-dessous en utilisant les résultats
de la question @:

Valeur approchée Valeur approchée Valeur
par défaut par exces arrondie

a l'unité
preés

au dixieme
pres

au centieme
preés

au millieme
preés

3. | Arrondz, troncature et encad'r‘ements)




E.7 valeurs approchées arrondies au centieme:
On consideére deux nombres = et y dont on connait les r~93l 5 y~478
valeurs approchées par défaut au centieme: Donner un encadrement a deux centiemes pres des deux
r~5,72 ; y~086 nombres x et y.
Donner un encadrement au dixieme pres des deux nom- B8 ) Compléter le tableau ci-dessous :
bres x et y.
A Dunité Au dixieme

@ On consideére deux nombres = et y non-entiers dont on
connait les valeurs approchées par exces au dixieme: Arrondi | Troncature | Arrondi | Troncature

r = 074 3 y= 12’3 34753
Donner un encadrement au dixiéme pres des deux nom- 9 08
bres z et y. J

s . 17,14
@ On considére deux nombres x et y dont on connait les



